

Побратимские связи и бизнес-перспективы

Уральские регионы наращивают сотрудничество с Китаем

Полномочный представитель президента России в Уральском федеральном округе (УрФО) Владимир Якушев встретился в апреле с членом Политбюро, секретарем политико-юридической комиссии ЦК Коммунистической партии Китая (КПК) Чэнь Вэньцином. Полпред и член Политбюро ЦК КПК обсудили перспективы взаимовыгодного сотрудничества между УрФО и КНР.

Член Политбюро ЦК компартии подчеркнул, что целью его визита является налаживание региональных связей. Владимир Якушев отметил, что уральцы всегда поддерживали партнерские отношения с Китаем. Между городами регионов УрФО и КНР развиваются побратимские связи: Тюмень – Дацин, Екатеринбург – Чэнду, Челябинск – Урумчи.

– Перспективные направления сотрудничества и промышленной кооперации между Уральским регионом и Китаем – это машиностроение, переработка сельскохозяйственной продукции, электротехническая промышленность, транспортное и энергетическое машиностроение. С учетом устойчивого характера связей целесообразно особое внимание уделять взаимовыгодным инициативам уральских и китайских организаций по созданию совместных производств и инвестиционных проектов, – отметил полпред, добавив, что один из крупнейших таких примеров – проект «Ямал СПГ».

Дополнительным импульсом для развития экономических связей, по словам Владимира Якушева, может стать распространение среди потенциальных китайских партнеров информации об отраслевых выставках и организациях. Кроме того, представители уральских организаций с готовностью примут участие в подобных отраслевых выставках в Китае. Полпред также пригласил китайских гостей на выставку ИННОПРОМ в Екатеринбург. Чэнь Вэньцин заверил, что все вопросы, касающиеся политико-юридической комиссии, будут решены, а остальные он передаст своим коллегам.

Полпред также отметил двустороннее сотрудничество между регионами УрФО и Китая в сферах культуры и образования. В этом году проекты между Россией и Китаем, которые будут реализованы в 2024-2025 годах, существенно расширят связи в областях культуры, образования и туризма.



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ / Р

Перспективы сотрудничества

В ближайшее время планируется заключение новых соглашений, реализация совместных инвестиционных и образовательных проектов, сообщили в ММВЭС.

– Правительство Свердловской области прорабатывает инвестиционные проекты по локализации на территории региона производства трубного оборудования одной из компаний провинции Чжэцзян, а также по созданию в ТОР «Краснотурьинск» центра обработки данных/дата-центра совместно с партнерами из Китая. Оба проекта находятся на стадии переговоров региональных институтов развития с китайскими партнерами, – рассказал «ОГ» министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Вячеслав Ярин**.

Планируется развивать также двустороннее муниципальное сотрудничество. В начале апреля власти Екатеринбурга подписали соглашение об установлении дружеских связей с городом Сиань провинции Шэньси. Договоренности были достигнуты в ходе визита уральской делегации в КНР. Сейчас Екатеринбург имеет более 10 подписанных документов о межмуниципальном сотрудничестве, соглашения имеют и другие города области: Первоуральск, Богданович, а также Горноуральский городской округ.

Уральский федеральный университет (УрФУ) совместно с Хэнаньским университетом науки и техники прорабатывает вопрос создания Лоян-Уральского университета в городе Лоян провинции Хэнань. На первом этапе создания совместного вуза планируется открыть пять-шесть программ бакалавриата с ежегодным набором студентов до 500 человек, на втором будут открыты еще 20 программ бакалавриата и пять-семь программ магистратуры с ежегодным приемом до 2 тыс. человек. Общее количество обучающихся к 2027 году должно составить до 10 тыс. человек. Всего в 2022-2023 годах более 1,2 тыс. граждан КНР проходили обучение в пяти вузах Свердловской области. Из них более 1 тыс. человек являются учащимися УрФУ.

Материал подготовлен и размещен в рамках совместного проекта «Областной газеты» и Генерального консульства Китайской Народной Республики по информированию жителей Свердловской области об основных направлениях социально-экономического развития, общественной и культурной жизни КНР, проектах двустороннего сотрудничества Свердловской области и ее муниципалитетов с городами и регионами Китая.

ЭТАПЫ СОТРУДНИЧЕСТВА МЕЖДУ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТЬЮ И КНР

- ▶ 22 апреля 1991 года – соглашения об установлении побратимских связей и о взаимном дружественном сотрудничестве между Свердловской областью и городом Харбином.
- ▶ 29 мая 2006 года – соглашение о сотрудничестве между Законодательным Собранием Свердловской области и Постоянным комитетом Собрания народных представителей провинции Хэйлунцзян.
- ▶ 25 сентября 2009 года – открытие Генерального консульства Китайской Народной Республики в Екатеринбурге.
- ▶ 20 ноября 2013 года – протокол о намерениях по развитию межрегионального сотрудничества между провинцией Шаньси и Свердловской областью.
- ▶ 13 июля 2016 года – соглашение между правительством Свердловской области и Народным правительством провинции Хэйлунцзян о торгово-экономическом, научно-техническом и гуманитарном сотрудничестве.

Как сообщает департамент информационной политики Свердловской области, в Екатеринбурге делегация из Китая сделала остановку в рамках своего визита в Санкт-Петербурге на XII Международную встречу высоких представителей, курирующих вопросы безопасности. За время пребывания в столице Урала гости успели посетить стелу «Европа-Азия», символизирующую географическое положение города на стыке двух континентов, и познакомиться с ведущими учреждениями культуры.

Экономические связи Среднего Урала и КНР

Китайская Народная Республика уже сейчас является одним из ключевых внешнеэкономических партнеров регионов УрФО. Отраслевая структура экспорта округа в Китай в основном состоит из товаров металлургии и минеральной продукции. Импорт состав-

ляет преимущественно промышленное оборудование, продукция металлургии, металлообработки и химической промышленности.

Среди внешнеторговых партнеров Свердловской области Китай занимает первое место. Китайский бизнес активно участвует в реализующихся на Среднем Урале проектах, рассказали «ОГ» в областном министерстве международных и внешнеэкономических связей (ММВЭС). В августе 2011 года в Невьянске основана компания «Техномаш» – единственное в России дочернее предприятие группы компаний «Хайлонг» (КНР), специализирующееся на обработке бурильных труб высокотехнологичным полимерным покрытием. В территории опережающего развития (ТОР) «Краснотурьинск» с 2017 года действует предприятие «ЛесКом Развитие» с участием инвестора из КНР – деревообрабатывающей компании с ограниченной

ответственностью «ЦЗЯХЕ». Здесь производятся палочки для мороженого. Большая часть продукции – полуфабрикат палочек – идет на экспорт. По итогам 2023 года предприятие реализовало 5 395 тонн продукции в ассортименте. В сентябре 2023 года в Екатеринбурге на площадке ООО «Предприятие Стройкомплект» открылся самый большой в России сервисный центр по обслуживанию FAW Trucks (КНР).

Объем экспорта сельскохозяйственной продукции и сырья из Свердловской области в Китайскую Народную Республику увеличился в 2023 году по отношению к 2022 году в 5 раз. Больше всего востребованы семена льна. Кроме того, наши сельхозпроизводители поставляют в Китай ячмень, рапсовое масло и кондитерские изделия. Среди экспортеров фабрика «Конфи» и «Жировой комбинат».